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Klöver och Ruter

DAGENS PROGRAM
09.00-14.15	 SM Par Mixed 
09.30-12.10	 SM Lag Veteran, 		
	 kvartsfinal 
09.30-14.00	 Brons 20, 
	 gröna hissen, lag  
10.00-20.00 	Chairman’s Cup, final  
10.00-14.30 	Chairman’s Cup, 		
	 bonuscupen, 4 lag 
10.00-13.30 	 Brons 21 
13.10-15.50	 SM Lag Veteran, 
	 semifinal  
14.30-18.05 	 Brons 22, handikapp, 	
	 seminarium  
15.30-21.30 	 Silver 7, 
	 gröna hissen, par  
16.20-19.30	 SM Lag Veteran, final 	
	 & match om 3:e pris 
19.00-22.35 	 Brons 23, strata  
 

DAGENS LUNCH
Conventum
• Isterband med senapsstuvad 
potatis och rödbetor

Restaurang Maxim - 
Rudbecksgatan 20
• Köttfärslimpa med gräddsås, 
lingon & kokt potatis
• Torskfilé med 
citronsås & kokt potatis
• Pasta carbonara med parmesan

Glassery
Se annons sidan 16

Al Forno
Se annons sidan 13

Trots att många inte känner till 
tävlingarna Max Klöver och Max 
Ruter ökade antalet par med 42 
procent sedan 2024.
Men vet alla om att dessa sido-
tävlingar finns?
– Det räcker nog inte med att 
skriva i tidningen utan det måste 
också annonseras på klubbarna, 
säger Melvin Clark som gillar 
tävlingen.

Bronstävlingarna Max Klöver och 

Max Ruter är två sidotävlingar där 
spelarna inte får ha nått över ett visst 
antal mästarpoäng, poäng man erhål-
ler vid framskjutna placeringar i såväl 
lag som i par, för att få delta.
2024 samlade sidotävlingarna Max 
klövernål och Max Ruter 27 respekti-
ve 30 par.
På årets Bridgefestival lockade täv-
lingarna 42 respektive 39 par vilket är 
en ökning med 42 procent.
En som spelade förra årets rutertäv-

Fortsättning  nästa sida

Tävlingar för likasinnade

https://www.svenskbridge.se/festival-2025/nyheter/236452
https://www.svenskbridge.se/festival-2025/nyheter/236452


ling var BK Debuts Lillemor Eriksson.
– Jag var här på festivalen och råkade 
se att det var Rutertävling så det var 
en ren slump, säger hon.
I år var Lillemor tillbaka vid bordet 
för att spela Ruter igen.

– Det är skönt att möta spelare 
på samma nivå. Det blir lugnare då.
Något som återkommer i de in-
tervjuer med spelarna som spelat 
tävlingen är just trivsamheten och 
lugnet som råder.

– Man kan bli knäckt när man möter 
höjdare och inte vet vad buden 
betyder. Det kanske skulle vara ännu 
fler tävlingar för gelikar, säger Linnea 
Eriksson som också spelat en del 
bronstävlingar under Bridgefestivalen.
– Då har jag spelat den med handi-
kapp, men den är svår.

Samma spår är Janet Grayson, Kumla 
BS, inne på.
– Det kan ju vara 400 par och du 
spelar mot 12 av dem.
Hon spelade klövertävlingen och 
slutade på en 16:e plats.
– Tävlingen är till för oss oerfarna. 

Det är roligt att spela utan handi-
kapp, men med spelare på vår nivå, 
säger Janet Grayson och fortsätter.
– Det var vår lärare på bridgekur-
sen som rekommenderade den här 
tävlingen.
Hur kan tävlingen få fler spelare?

– Den finns i programmet och jag vet 
inte hur det ser ut bland klubbarna 
hur mycket man pratar om klöver- 
och rutertävlingarna på festivalen.
I klövertävlingen återfanns också 
spelarna Daniel Bassett, Karlstad BK 
och Alf Åberg, Norrköpingsbridgen.

De ser tävlingen som ett viktigt 
komplement till det övriga tävlingsut-
budet på festivalen.
– Det är högt över vår förmåga i 
bronstävlingarna. Här är det lugnare 
och inte lika tufft med jämbördiga 
spelare. Samtidigt är det nyttigt att 
möta spelare som är bättre, menar 
de.

Leif Bergström och Melvin Clark, BK 
S:t Erik, vann Rutertävlingen.
– Förra året spelade vi också. Det 
här är den gruppen vi ska spela och 
mäta oss i, men alla tävlingar är roli-
ga, säger de och tycker att det är en 
bra uppdelning.
– Jag skulle nog spela mer ruter om 
den möjligheten fanns, säger Melvin 
Clark.

Leif har också hunnit med att spela 
en silvertävling under festivalen och 
att möta bättre motstånd är viktigt.
– Det är roligt med olika motstånd 
och spelar man mot duktigare spela-
re lär man sig själv också, säger Leif 
och Melvin.

Att Max Ruter och Max Klöver är 
två viktiga sidotävlingar är de helt 
överens om.

– Folk kan bli ledsna om det går 
dåligt och bli brända. En del duktiga 
spelare kan ibland vara lite noncha-
lanta och då är det bra att det finns 
anpassade tävlingar. Man får inte 
glömma bort att bridge är socialt 
också, säger Melvin Clark som var 
den hade kollat programmet i förväg.

Efter att pratat med flera deltagare 
går det att konstatera att det finns 
spelare som ser till att vara Örebro 
då de båda sidotävlingarna spelas 
och kanske någon dag tidigare eller 
senare.

Om det är en trend eller slump att 
deltagandet ökat med över 40 pro-
cent återstår att se. 

– För att nå fler måste man nog ut på 
klubbarna för att öka intresset, säger 
BK S:t Erikspelarna.

Max klöver vanns av Mats Bjelkevik i 
par med Magnus Waller, BK S:t Erik / 
Gnesta BK.

Text&foto: Thomas Wedin
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Daniel Bassett och Alf Ågren.

Fortsättning från föregående sida

2

Janet Grayson Lillemor Eriksson

Resultat från Klöver 
och Ruter på sidan 9
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TORSDAG 31 JULI
09.00-14.15	 SM Par Mixed 
09.30-12.10	 SM Lag Veteran, kvartsfinal 
09.30-14.00	 Brons 20, gröna hissen, lag  
10.00-20.00 	Chairman’s Cup, final  
10.00-14.30 	Chairman’s Cup, bonuscupen, 4 lag 
10.00-13.30 	 Brons 21 
13.10-15.50	 SM Lag Veteran, semifinal  
14.30-18.05 	 Brons 22, handikapp, seminarium  
15.30-21.30 	 Silver 7, gröna hissen, par  
16.20-19.30	 SM Lag Veteran, final & match om 3:e pris 
19.00-22.35 	 Brons 23, strata  

FREDAG 1 AUGUSTI
09.30-19.00	 SM Par Open, semifinal 
10.00-13.30 	 Brons 24 
14.00-21.30	 SM Par Hcp 30+  
14.30-18.00 	 Brons 25, handikapp  
15.30-21.00 	 Silver 8  
19.00-22.30 	 Brons 26, höstsilver med strata  

Festivalprogram 2025
LÖRDAG 2 AUGUSTI
09.00-19.00	 SM Par Open, final 
09.00-14.15	 SM Par Hcp 30+ 
10.00-13.30 	 Brons 27  
14.30-18.05 	 Brons 28, handikapp  
15.30-21.15 	Guldgruvan, gröna hissen par, kval  
19.00-22.30 	 Brons 29, höstsilver med strata  

SÖNDAG 3 AUGUSTI 
09.00-14.00	 SM Par Open, final 
09.30-14.50 	Guldgruvan, finaler  
10.00-13.30 	 Brons 30, handikapp

3

TORSDAG  31 JULI
Bio på filmstaden - Lilo & Stitch
Samling vid juniorhörnan 14:00

Gratis för juniorer. 

Juniorkommittén

STÖD VÅRA SAMARBETSPARTNERS
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FAKTA
Partävlingen är öppen för alla. Ingen föranmälan 
krävs och max B-system (10 prickor) får spelas.
 
Guldgruvan går till så här; under lördagen den  
2 augusti spelas ett Gröna Hissen-kval över 42  
brickor, start klockan 15.30. 

Slutresultatet i Gröna Hissen-kvalet på lördagen 
rankar alla par och fördelar dem till finalerna som 
spelas söndagen den 3 augusti med start klockan 
09.30. Finalen delas upp i grupper, där de 20 
främsta paren spelar i grupp A. Därefter bildar 
nästkommande 22 från lördagens kval grupp B 
(21-42) osv. Den sista finalgruppen kan vid behov 
komma att bestå av fler än 22 par. 
 
I gruppfinalerna spelas barometer med två brickor 
per rond och scoring endast inom den egna  
gruppen. Samtliga grupper spelar 38 brickor,  
carry-over från kvalet endast i A-finalen (för fler 
detaljer, se tävlingsbestämmelserna). 

2-3 augusti 2025
Det unika med Guldgruvan är att alla grupper 
spelar om guldpoäng. Så även om du kvalar in på 
sista plats har du chans att vinna såväl prispengar 
som att åka hem med guldpoäng. 

AVGIFTER
Guldgruvan kostar tre spelavgifter per spelare för 
båda dagarnas spel. Kontant spelavgift vid bordet 
390 kr/per spelare. 

PRISER
40% av startavgifterna utdelas som priser. Respek-
tive gruppsegrare i final B, C, D o.s.v. erhåller 1000 
kr. Därefter fördelas resterande prispott till  
A-finalens fem främsta par utifrån en fallande skala.

MÄSTARPOÄNG 
I Guldgruvan spelar vi bara om guldpoäng, enligt: 

A 	 10-7-5-4 gp	 till de fyra främsta 
B-C 	 3-2-1 gp		 till de tre främsta 
D-E 	 2-1 gp	  	 till de två främsta 
F+ 	 1 gp 		  till vinnarna  
 

Kom och gräv guld, du med!
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Bra att veta
Att det kan bli fullt! 
För att vara garanterad plats måste du komma i god tid 
till våra tävlingar och anmäla ditt deltagande.  
 

Våra tävlingar 
Du anmäler dig till våra tävlingar genom att senast  
15 minuter före spelstart fylla i blanketten som ligger på 
spelbordet. Hittar du inga lediga platser, tillfråga en  
tävlingsledare. Det spelas semibarometer, vilket innebär 
att de olika grupperna i tävlingen inte spelar samma 
brickor samtidigt. Diskutera därför aldrig brickor och  
resultat med någon spelare från en annan grupp förrän 
det är paus i hela tävlingen. Cirka tio minuter efter  
tävlingens slut hålls prisutdelning. 
 

Föranmälningar 
De tävlingar som kräver föranmälningar är (senaste tid): 
• Chairman’s Cup, fredag 25 juli, 20.00. 
• SM Lag Veteran, måndag 28 juli, 20.00. 

OBSERVERA! Båda lagtävlingarna kan förskottsbetalas, 
varvid man får 400 kr rabatt på avgiften. Mer  
information om detta finns på hemsidan och under  
respektive tävlings informationssida i Festivalguiden. 
 

Sittepar 
Par som behöver sitta stilla i en sidotävling förbokar plats 
senast 30 minuter före spelstart i infodisken. Observera! 
antalet sittepar i tävlingarna är begränsat, först till kvarn.
 

Jourspelare 
Till varje bronspartävling har vi en jourspelare, med  
undantag för Max klöver och Max ruter, som spelas 
onsdag 30 juli. Om du kommer senast 15 minuter före 
tävlingsstart till partnerförmedlingen garanteras du hjälp 
att finna någon att spela med (dock med begränsade 
resurser i mixedbronset). 
 

Avgifter 
• Bronstävling, en spelavgift. 
• Silvertävling, två spelavgifter. 
• Guldgruvan och Silver 1 med Guldstänk, tre spelavgifter.
 
Spelare uppmanas att förköpa spelavgifter i infodisken 
före spel för 110 kr/st. Kontanter ned till 10 kr accepte-
ras, liksom Swish, men vi ser helst betalning med kredit-/
betalkort, vilket snabbar på och underlättar hanteringen.
Förköpta spelavgifter kan återlösas under hela festivalen, 
men är även giltiga kommande festivaler. 

Priser 
25% av startavgifterna utdelas normalt i priser, om inte 
annat anges. Priser utbetalas i spelkuponger, kontanter 
eller genom banköverföring.  

Pristagare som inte närvarar vid prisutdelningen, kan 
hämta sitt pris i infodisken – dock senast söndagen den  
3 augusti klockan 15.00, annars tillfaller de Juniorfonden. 
 

Systemregler 
Särskilda systemregler gäller för Chairman’s Cup och 
Guldgruvan. För övrigt gäller C-system (7 prickar) i alla 
sidotävlingar.  

Privatprotokoll och slutresultat 
Privatprotokoll och givsamlingar från alla tävlingar finner 
du på hemsidan en kort stund efter att tävlingen är  
färdigspelad. Om du loggar in på hemsidan kommer 
tävlingen dessutom upp under ”Mina tävlingar”. Vill du ha 
hjälp med inloggning, fråga infodisken. 
 

Tekniska apparater 
Det råder förbud mot att använda mobiltelefon och an-
nan kommunikativ elektronisk utrustning i hela Conven-
tum Arena och Kongress, utom i cafeterian, vid infodisken 
samt i restaurangen på andra våningen. Sådan utrustning 
måste vara helt avstängd. Förbudet gäller även besökare. 
Mer information finns i tävlingsbestämmelserna. 

Informationsdisk 
Vårt informationsnav är beläget precis innanför entrén 
till Conventum Arena. Där kan du ställa alla möjliga och 
omöjliga frågor om våra arrangemang. 

Parkering av bil 
Handikapparkering för de med giltigt tillstånd, finns i  
garaget utanför och under arenan. Kontakta informations- 
disken om det råder oklarhet. Mer information kring 
allmänna parkeringar på hemsidan under Bridge- 
festivalen 2025 > info > parkering.
 

Upplev Örebro 
Du finner all information om sevärdheter, aktiviteter och 
öppettider på www.visitorebro.se. I vår informationsdisk 
finns också en hel del information om Örebro.
 

Alkohol 
Spelare eller åskådare får inte förtära eller förvara alko-
holdrycker, starkare än 2.25 volymprocent, i spellokalen 
(se gulsvart linje). Spelare eller åskådare som är märkbart  
påverkade av alkohol eller annat berusningsmedel  
kommer avvisas från spellokalen. Spelare som avvisats 
anmäls till disciplinnämnden. 

Dofterna 
Tänk på att många av de spelare som befinner sig i våra 
spellokaler har allergier av olika slag. Undvik därför  
parfymerade produkter. y
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Under Bridgefestivalen finns det ett 
antal poängserier, där den inspelade 
procenten summeras i de olika del-
tävlingarna. Du har chansen om du 
placerar dig i topp-3 att vinna extra 
prispengar.

Veckans lirare
på Internet. Kompletta resultatlistor 
finns i spellokalen, samt på Internet.

Samtliga poängserier avslutas med 
kvällsbronset på torsdagen den 1 
augusti.

Bronsliraren
Bronsliraren omfattar alla morgon 
och kvällsbrons till och med torsdag 
31 juli, dock ej Brons 15+16 (Max 
Klöver och Max Ruter). 
De nio bästa tävlingarna av fjorton 
räknas.
Priser: 3000 - 2000 - 1000 kr.

Handikappliraren
Handikappliraren omfattar alla handi-
kapptävlingar till och med torsdag  
31 juli.
De fem bästa tävlingarna av sju räknas.
Priser: 1500 - 1000 - 500 kr.

Silverliraren
Silverliraren omfattar alla silvertäv-
lingar till och med torsdag 31 juli.
De fyra bästa tävlingarna av sju räknas.
Priser: 5000 - 3000 - 1000 kr.

Om en spelare deltar i fler deltäv-
lingar än vad som krävs, räknas de 
sämsta resultaten bort.

Topp-10 i respektive kategori  
publiceras dagligen i bulletinen och 

Priser för veckans lirare uthämtas i infodisken 
fredagen den 1 augusti, fr.o.m klockan 09.30. 

Aktuell ställning
bronsliraren

Aktuell ställning
handikappliraren

Aktuell ställning
silverliraren



Bridgefestivalen,dag 6Bridgefestivalen,dag 6

1. Glada miner vid bridgebordet.

2. Brickläggning pågår.

3. Passande klädsel.

4. En stunds skön vila mellan ronderna.

5. Örebro har mer att erbjuda än bridge.

Bilder: Kalle Prorok, Thomas Wedin, 
Carina Holmström

 1 2

43

5
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Resultat Bronstävling 18 – Handikapp

Resultat Bronstävling 17 

Resultat Bronstävling 19 Strata

https://www.svenskbridge.se/festival-2025/tvl/445908
https://www.svenskbridge.se/festival-2025/tvl/445908
https://www.svenskbridge.se/festival-2025/tvl/445910
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9

Resultat Bronstävling 15, Max klövernål

Resultat Bronstävling 16, Ruter

Leif Bergström Melvin Clark från 
BK S:t Erik, vinnare av bronstäv-
lingen Ruter.

https://www.svenskbridge.se/festival-2025/tvl/445906
https://www.svenskbridge.se/festival-2025/tvl/445907
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Mixedkapten Pär Ol-Mårs har 
tippat Ylva Strandberg–Tore 
Stormo som vinnare i mixedfi-
nalen. Än så länge håller tipset. 
Stockholmsduon har dragit i 
ledningen hela den första spel-
dagen, långa perioder med rätt 
god marginal, men mot slutet 
närmade sig Sara Asplund Sivel-
ind–Karl Asplund så att differen-
sen bara är fem poäng inför de 
avslutande 38 brickorna. 

Efter ettan och tvåan är det ett hopp 
ner till Lena och Leif Johansson, just 
nu på bronsplats. Många medaljkandi-
dater köar därefter, så än kan mycket 
hända.

SYD	 VÄST 	NORD	ÖST
Anna		  Tommy
Syberfeldt	 Ranta-Mikkula
2[	 pass	 2NT	 pass
3{	 pass	 4NT	 pass
5}	 pass	 7{	 pass
pass	 pass

2[ visade 5-5 i spader och en lågfärg, 
7-9 hp. Efter det att Anna visat ruter 
som sidofärg frågade Tommy efter 
ess där 5} lovade ett ess.  Alla ess 
och trumfkungen fanns, men hur 
var det med trumfdamen? Tommy 
var osäker på om 5] nu skulle fråga 
efter den, så han hoppade istället 
direkt till storslam med vetskap 
om att parets tvåöppningar brukar 
bjudas med poäng i de långa färgerna. 
Det var vågat, för Anna hade kunnat 
haft knekt femte i ruter och då skulle 
storslammen inte vara bra. Nu gick 

det vägen – och en god partner har 
väl det som behövs?! 

När alla färger satt bra fanns 13 stick 
både i klöver, ruter och sang. 7{ med 
hemgång belönades med en ensam 
topp. Ytterligare ett par bjöd sju, men 
i spader…

Mera slam.

Norrbottenparet Emma Karlsson–
Leif Lundberg var ett av tre par som 
hittade slam på bricka 17. Motstån-
darna fick poäng för assist.

SYD	 VÄST 	NORD	ÖST
Leif		  Emma
Lundberg	 Karlsson
		  1}	 2{
2[	 3{	 3[	 pass
4{	 pass	 4NT	 5{
D	 pass	 5NT	 pass
6[	 pass	 pass	 pass

Berith och Urban Finnsson som Öst-
Väst gjorde vad de kunde för att häl-
la grus i maskineriet, men det hjälpte 
inte. Snarare kanske det vägledde 
Emma att se potentialen i sin hand. 

När hjärterkung satt för mask var 
det bara att knappa in +980 i Bridge-
maten. Berith och Urban var måttligt 
nöjda med att få 4% för att sitta 
emot en osättbar slam…

Även Charlotta Jönsson–Daniel 
Gustafsson bjöd och spelade hem 6[, 
medan Ann-Sofie och Leif Axelsson 
bjöd 6] vilket gick lika bra.

De flesta par hamnade i 4[, vilket 
är normalt efter en sangöppning av 
Nord. Då kommer man aldrig på 
några slamtankar som Syd.

Slam kunde ha bjudits även här:

Nord-Syd gör 6{ men hur komma 
dit? Syd har ju inte mycket att bjuda 
med. Hela 17 av 26 bord spelade ett 
kontrakt som var dubblat! Spadern 
satt illa för Öst-Väst så flera par gick 
fyra dubblade i 4[ för 1100 ut. Fyra 
par spelade 5{ varav två till dubblad 
taxa… men det gick hem i övertrick. 
Inte lika bra gick det för de par som 
satsade på klöver som trumf. 5} gick 
en på näsan efter hjärterutspel som 
trumfmattade. 

Några par kom här i 1NT på Öst-
Västs ledd. Ett par gick fyra zonstraff 
för 400 till Nord-Syd. Det var samma 
resultat som om Nord-Syd skulle ha 
bjudit 3NT med jämn hemgång, där 
det också är möjligt att ta nio stick. 
Nu stannade alla i delkontrakt i sang 
eller ruter så 400 ut blev en kringla.

Text: Peter Ventura 

SM Par Mixed: 

Tipsenlig ledning
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11

Ställning SM Par Mixed efter omgång 3

Tore Stormo.. Ylva Strandberg.
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	 	 [	K 9 8 2 
	 	 ]]	 E 6 5
	 	 {{	K 9 5
		  } 7 6 5

Utspel:
} K
		
		
		
		  [ E D kn 10 3
		  ]]	 K kn 4
		  {{	E kn 3
		  } 8 2

SYD	 VÄST	 NORD	 ÖST
1 [  	 pass 	 3 [ 	 pass	
4 [     	 pass	 pass 	 pass

 1

Utspel: Klöverkung.
Väst fortsätter med klöver till 
partnerns ess. En tredje klöver 
stjäl du högt och trumfar ut i två 
drag. Hur vill du fortsätta?

	 	 [	E D 7 6 4 
	 	 ]]	 K 6
	 	 {{	K 6
		  } E D 7 6
Utspel:
]]	 2
		
		
		
		
		  [ K 1 0 98
		  ]]	 E kn 5
		  {{	E 9 5
		  } 9 8 3

SYD	 VÄST	 NORD	 ÖST
1 [ 	 pass	 2 NT*	 pass
3 }*	 pass     	 3 {{*	 pass

	

2	 	 [	E D 
	 	 ]	 K D 2
	 	 {{	 K kn 5 2	
		  } E 8 4 2

Utspel:
[ 10 			 

		  [ K kn
		  ]	 E kn 3
		  {{	 E 9 6 3
		  } D kn 10 9

SYD	 VÄST	 NORD	 ÖST
1 NT	 pass	 6 NT	 pass

     pass  	     pass          pass

  	
Utspel: Spadertio.
Hur tänker du bäst tillvarata dina 
hemgångsmöjligheter?

Spelproblem

Lätta 
problemet

Tommy Gullberg, Hägersten

Lösningar se sidan 
17

Nu är det äntligen Bridgefestival igen! Det här 
käcka gänget representerade stora delar av perso-
nalstaben förra året och många av dem är också här 
i år för att välkomna dig. Men vad säger de?
 Den fyndigaste pratbubblan vinner priset. 
 För slag till pratbubbla vill redaktionen ha senast  
den 15 augusti till  adressen Bridgeför laget, Han-
sens väg 10, 775 70 Krylbo eller till e-postadressen 
bridge@svenskbridge.se.

Namn:  ..........................................................................

Adress:  .........................................................................

Postadress: ....................................................................

PRATBUBBLAN
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Duplimate är de brickläggningsmaskiner som används internationellt vid EM, VM och OS. Det är inte någon 
slump att dessa maskiner används när det verkligen gäller. De är driftsäkra, har lång livslängd och låga 
service kostnader. En del modeller med mekanisk hastighet på 5 sek/bricka är imponerande, men i praktiken 
är det viktigare att det sällan blir stopp. Duplimate är underhållsfri!

På köpet får ni ett lika omfattande som användarvänligt programpaket som hanteras från antingen dator, 
surfplatta eller smartphone. Ni kan skapa och ändra givar för alla ändamål och behov. Givarna analyseras 
automatiskt i bakgrunden medan ni lägger brickorna så att ni kan skriva ut givsamlingar med såväl optimala 
som spelbara kontrakt. 

Vill ni köpa brickor och spelkort så rabatteras  
givetvis även dessa vid köp av maskin.

På www.bridgeforlaget.se finner ni mer information 
om våra brickläggnings maskiner och köpvillkoren.

BESÖK OSS I SHOPEN PÅ BRIDGE-
FESTIVALEN (TILL HÖGER OM CAFÉET)

PÅLITLIGA BRICKLÄGGNINGSMASKINER

DUPLIMATE MKVI
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The Reykjavík
          Festival
will be held in Harpa Concert hall
on 29th of January through 1st of February  2
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reykjavikbridgefestival.com

Bridge 



VÄLKOMMEN TILL
 SCANDIC ÖREBRO VÄST 

HOTELLET MED GRATIS  
PARKERING!

www.scandichotels.se
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• BRIDGE-KLÄDER
• SVENSK LITTERATUR
• UTLÄNDSK LITTERATUR
• SPELKORT
• FACIT-BRIDGE
• BUDLÅDOR
• MJUKPLASTBRICKOR
• PRESENTARTIKLAR
• REA-VAROR
• ... OCH MYCKET MER!

BESÖK BRIDGEFÖRLAGETS

FESTIVAL-SHOP
(TILL HÖGER OM CAFETERIAN)

WWW.BRIDGEFORLAGET.SE

RÄKMACKA & VITT VIN

CLARION HOTEL® ÖREBRO

BRIDGE
ERBJUDANDE

258 kr

RÄKMACKA & ALKOHOLFRI DRYCK
209 kr

Ölfriterad sej med zesty aioli, pommes & liten sallad
Fish & Chips

SOMMARRÄTTER         kr

med örtsmör, rödvinssås, ärtor & pommes

Schnitzel

med dillstuvad potatis och liten sallad
Varmrökt lax

98

Sommar på

Gäller på gatuplan klockan 12-19
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Lösningar spelproblem

	 	 [	K 9 8 2 
	 	 ]]	 E 6 5
	 	 {{	K 9 5
		  } 7 6 5

[ 7 5			   [ 6 4
]  ]  D 10 3 2			   ] ] 		9 8 7
{ { D 6 2			   { { 10 8 7 4
} K D 10 9			   } E Kn 4 3
		
		  [ E D kn 10 3
		  ]]	 K kn 4
		  {{	E kn 3
		  } 8 2

 1
Man kan naturligtvis maska i hjärter 
och ruter. Bättre är att ta för ess och 
kung i hjärter. Därefter spelar man 
hjärterknekt till försvaret. Kommer 
Väst in på damen följer ruterfavör. 
Skulle Öst komma in på damen följer 
rutervända. Genom att lägga lågt från 
handen får man hemgång, om Väst 
inte har rutertio. Skulle Väst ha den, 
återstår möjligheten att ruterdam 
sitter för mask.

2
Ta utspelet på handen 
och fortsätt med klö-
verdam och maska!

Lyckas masken upprepar 
du den för fyra klöverstick. Nu be-
höver du tre ruterstick för hemgång. 
Inkassera ruterkung och spela ruter 
mot ess, nia och nöj er med nian om 
Öst bekänner lågt. Därmed är tre 
ruterstick klara. Skulle Öst saka på 
andra rutern, ingriper ni med esset 
och spelar sedan upp mot knekten 
för säker hemgång.

Sitter klöverkung fel måste ni ha fyra 
ruterstick.
Det är ingen vits med att inkassera 
ruteress, innan ni maskar med ruter-
knekt. Visserligen garderar man att 
ruterdam sitter singel till höger men 
då går man alltid bet.
När ni ger er på rutern ska ni börja 

med en hacka från handen! När da-
men kommer inkasserar ni bordets 
kung och knekt och maskar sedan ut 
tian för hemgång.
Bekänner Väst lågt på första rutern 
är knekten det korrekta kortet från 
bordet. Har Öst damen singel får ni 
en extrabet.

2	 	 [	E D 
	 	 ]	 K D 2
	 	 {{	 K kn 5 2	
		  } E 8 4 2
[ 10 9 8 5 4			    [ 7 6 3 2	
]	 10 6 5 4			   ]		 9 8 7
{{	 D			   {{	 10 8 7 4
} 6 5 3			   } 	D kn 10 9	
	
	
		  [ K kn
		  ]	 E kn 3
		  {{	 E 9 6 3
		  } D kn 10 9

  	

Redaktion Bulletin
Redaktör: Peter Ventura
Layout: Staffan Bengtsson
Problem&Kommentarer: Tommy Gullberg
Foto: Kalle Prorok
Reporter: Elena Ström
Reporter&fotografi: Thomas Wedin

I ruterkontrakt 
kan allt hända
Händer det något konstigt i 
bridge är det ofta i ruterkon-
trakt. Varför?

 Jo, i många konventioner är ett 
reläbud som ibland kan missupp-
fattas. Dyker det upp som reläbud 
räknar man  att motståndaren ska 
bjuda något.

Det gjorde min partner för några 
år sedan. Han dubblade 2 ruter 
som utspelsdubbling och räknade 
inte med att motståndarna skulle 
redubbla. Kontraktet 2 redubblade 
ruter i zon som gav motståndarna 
12 stick och 2360. 

Min partner hade ess-dam punkta-
de i ruter och klöveress. Han fick 
varken för ruterdam eller klö-
veress. Ruter kung satt efter ruter 
dam.

Motståndarna hade 9 kort i ruter 
tillsammans och med korrekt för-
svar hade motståndarna ingen slam 
hemma. 

Extra illa var det för det handlade 
om en lagmatch. Hur gick det? Det 
får ni själva räkna ut. Våra lagkom-
pisar var  inte glada och hade en 
stilla undring vad vi sysslat med.

Staffan Bengtsson

Ett mycket ovanligt kontrakt 2 ruter 
redubbelt. Resultatet blev om än ännu 
märkligare med 6 övertrick och resul-

tatet 3160.
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Av Tommy 
Gullberg

Landslaget utslaget i lag-SM Veteran

SM Lag Veteran rond 7

Här förökte jag hjälpa partnern med 
utspelet:

10. Öst/Alla
	 [ AKJ54
	 ] 94
	 { K9
	 }KJ84
[ 62		  [ 1073
] Q10753	 ] A86
{ 76		  { AQJ53
}Q975		 }106
	 [ Q98
	 ] KJ2
	 { 10842
	 }A32

Väst	 Nord	 Öst	 Syd
Jag	 Björn	 Anders	 Göran
	 Wenneberg	Morath	 Selldén	
		  1 }*	 pass	
1 {*	 1 [	 pass	 2 }*
2 ]	 4 [   	 pass runt

Utspel: Hjärteress.

Hjärterkung vann nästa stick. Därefter 
följde ess och dam i spader. En lyckad 
klövermask, klöver till ess, hjärter till 
stöld och klöverkung satte försvaret 
i ett omöjligt läge. Stal Öst blev han 
inpetad. Stal han inte följde klöver 
mot bordet för nytt hopplöst läge för 
försvaret.

Utan tempot hjärteress i första stick 
är det hopplöst att gå hem. Vid andra 
bor4det blev det trumf ut för bet.

Här missade Björn ett slutspel:

13. Nord/Alla	
	 [ K9
	 ] Q65
	 { K10972
	 }K76
[ 76532		 [ Q10
] 108		  ] AK743
{ 6		  { AQ83
}109853	 }J2
	 [ AJ84
	 ] J92
	 { J54
	 }AQ4

Sedan Öst klivit in med 1 hjärter skulle 
Björn spela 2 sang med låg hjärter i 
utspel. Han satsade misslyckat på ruter-
masken och gick snabbt bet. Satsar man 

på spadermask ger tre ronder spader 
och klöver ett vinnande läge. Då kan 
man peta in utspelshanden i hjärter 
och få ruterfavör som avslutning.

Som försvarare ksn man undvbiks in-
petet genom att inleda med tre ronder  
hjärter.  Då kan man inte längre bli 
inpetad i den färgen.

SM Lag Veteran rond 8

Per Clarin och Torbjörn Gustavsson 
satte press på oss:

17. Nord/Ingen	
		  [ AK
		  ] J
		  { AK98
		  }AQJ1094
[ J73			   [ 1042
] 109863		  ] KQ742
{ 2			   { J10643
}8752			   }---
		  [ Q9865
		  ] A5
		  { Q75
		  }K63

Mot en dubbeltydig klöver av Nord, 
spärrade Per med 3 klöver! Som visade 
antingen klöver eller röda färger. Jag 
visade min spader och Torbjörn tog 4 
klöver (passa eller korrigera). Sedan gav 
vi upp storslammen som man bjöd vid 
andra bordet.

SM Lag Veteran rond 10
Lurad men segrare till slut:

12. Väst/Nord-Syd		
	 [ J543
	 ] 853
	 { A106
	 }543
[ AQ7		  [ K10982
] KQ104	 ] J2
{ KJ875		 { 932
}9		  }QJ8
	 [ 6
	 ] A976
	 { Q4
	 }AK10762

Under tisdag och onsdag har 
det spelats kval samt en cup-
match i SM Lag Veteran. 42 lag 
startade tävlingen och när vi 
går in på den sista dagens spel 
är det åtta lag kvar.

Dagens överraskning stod lag Bopp 
för då de slog ut TopGuys som 
bestod av flertalet landslagsspelare 
och tidigare medaljörer.

Dagens trista var att Mr Bumble 
och Västerborg spelade brickorna 
på samma ledd i åttondelsfinalens 
andra halvlek. Västerborg som vann 
första halvlek med tre imp drog 
därmed längsta strået och gick 
vidare.

I kvartsfinalerna över 2 x 10 brick-
or möts:
VSOP - Peking
Bopp - Västerborg
Capone Växjöbridgen - Främlings-
legionen
Glopsson - Grevinnan

Björn Wenneberg.
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Väst	 Nord	 Öst		  Syd
Tommy	 Anders	 Per-Arne		  Jag
Bergdahl	 Morath	 Karlsson
1 {	 pass	 1 [		  2 }
D*	 pass	 2 [		  3 }
3 H	 pass	 3 [		  pass
pass		  pass

Utspel: Klöveress.

Stöddubbling (trestöd) på andra bud-
varvet.

I stick två spelade Tommy ruterfyra till 
kung och ess. Efter klöver till dam, kung 
och stöld följde hjärterkung till ess, 
ruterdam och klövervända till knekt. 
Ess  och dam i spader avslöjade sitsen. 
Ruterknekt och ruter till stöld såg  till 
att Nord och Öst hade samma trumf-
längd. Hjärter till dam såg sedan till att  
trumfknekten blev utmaskad.

Fyrkorts inkliv brukar inte vara att 
rekommendera men....

13. Nord/Alla	
	 [ 875
	 ] K8
	 { 985
	 }AKQ42
[ KQ93		 [ AJ64
] AQ5		  ] 43
{ Q643		 { AK107
}108		  }975

	 [ 102
	 ] J109762
	 { J2
	 }J63

På En klöver valde jag att kliva in med 
1 ruter som Öst. Nästa bjöd 1 hjärter, 
min partner upplysningsdubblade och 
så kom vi senare till 4 spader som var 
lättspelat.
Vid andra bordet valde PG Eliasson att 
öppna med 1 sang (14-16) som Nord. 
Jag vet inte om det är fel på synen el-
lerkunskapen att räkna. Efter överföring 
fick han spela 2 hjärter med en ozonbet.

SM Lag Veteran 
Round of 16 – segment 1
Ett optimistiskt utgångsförsök:

5. Nord/ Nord-Syd	
	 [ 10975
	 ] A94
	 { J6
	 }J743
[ KJ643		 [ 2
] J863		  ] KQ752
{ 32		  { A10985
}K2		  }86
	 [ AQ8
	 ] 10
	 { KQ74
	 }AQ1095

Väst	 Nord	 Öst		  Syd
Peter	 Anders	 Ulf	 Tommy
Bäckstr.	 Morath	 Backman	 Gullberg
	 pass	 1 ]*		  D
3 ]	 pass	 pass		  D
pass	 4 [	 pass		  pass
pass

Visserligen visade öppningsbudet 8-15 
men en liten röd lapp var verkligen på 
sin plats från Väst.
Men det kostade ganska mycket odubb-
lat också. Fem bet, 500. Men 1400 hade 
bitit bättre,speciellt när lagkamraterna 
bötade 500 i 5 klöver dubbelt.

SM Lag Veteran 
Round of 16 – segment 1
Visserligen säger Haglunds analyspro-
gram att Öst-Väst gör storslam. Men 
den hänger på en mask.

13. Nord/Alla	 [ 643
		  ] 106
		  { 985432
		  }108
[ QJ10			   [ AK87
] Q8432		  ] AK95
{ J			   { AQ6
}AJ53			   }Q9
		  [ 952
		  ] J7
		  { K107
		  }K7642

Skånesunds Kent Sjöberg-Gabor Barath 
och Suz Spurt pris Ulf Backman-Pe-
ter Bäckstrand satsade lyckosamt på 
klövermasken.

Peter Bäckstrand och Ulf Backman.
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Av Tommy 
Gullberg

”Enkel” storslam gick bet
På onsdagen spelades semifina-
ler i Chairman’s Cup.
Kvar i tävlingen hade vi två 
helsvenska-, ett dansk- och ett 
svensk-tyskt lag. Det blev två 
mycket jämna matcher och till 
slut blev det seger för de båda 
helsvenska lagen.

Huckauf Ingenieure – 
Karlssons Frestelse 124-127
Karlssons Frestelse inledde semifina-
len starkt. De tog ledningen med 67-
27 i det första segmentet och tappa-
de sedan 3 imp i det andra. Efter en 
välbehövlig lunchpaus kom Huckauf 
Ingenieure tillbaka i god form och 
krympte avståndet till 10 imp inför 
de 16 avslutande brickorna. I sista var 
det väldigt nära, men man nådde inte 
riktigt ända fram, det fattades TRE 
imp… Karlssons Frestelse vann till 
slut matchen med 127–124.

Team Århus 2.0 – Råkaka 110-139
Förra året spelade fyra av spelarna i 
Råkaka i ett lag med annat namn. Då 
blev de utslagna i åttondelsfinalen 
av just Team Aarhus, med några av 
spelarna i Århus 2.0 i laget. Det här 
mötet blev en match som böljade 
fram och tillbaka. Efter två segment 
hade Århus tagit ledningen med 17 
imp, efter tre ledde Råkaka med 33. 
Råraka fick till slut fick sin revansch 
och vann matchen med 139–110.

Det ger oss finalen Karlssons Fres-
telse – Råraka. Det känns på förhand 
som en öppen historia. Lycka till!

Efter spärrtbud av Väst skulle 
Louise Hallqvist (Ylva and the rest) 
respektive Peter Fredin (Modesty 
Blaise) spela 7 spader som Nord. 
Båda valde att spela Öst med knekt 
fjärde i trumf och maskade i andra 
trumfronden med spadertio. Fjorton 
toppstick förvandlade till en bet.
Louise förlorade 20 imp på brick-
an. 7 sang med hemgång vid andra 
bordet. Fredin torskade bara 17 imp, 
eftersom motståndarna nöjde sig 
med lillslam. Hade ha toppat skulle 
han vunnit 13 imp. 30 imps swing 
med andra ord.

En tjusig storslam avgjorde för Sea 
Invest:. Micke Melander kommer att 
skicka in den IBPA som aspirant för 
årets bästa budgivning.

14. Öst/Ingen

	 [ KJ985
	 ] 65
	 { QJ82
	 }Q10
[ 643		  [ A
] A4		  ] K1032
{ AK53		 { 97
}9854		  }AKJ632
	 [ Q1072
	 ] QJ987
	 { 1064
	 }7
Väst		  Öst
Henrik		  Tobias
Noberius	 Törnqvist
		  2 ]*
2 NT*		  3 [*
4 }		  4 ]*
4 NT*		  5 {*
7 }

Öppningsbudet visade minst 4-5 i 
hjärter och klöver med 10-16 hp. 2 
sang frågade och 3 [ berättade om 
4-6 och fördelningen 1-4-2-6.
Trumffastställning, cuebid och essfrå-
ga med svaret 0/3 ess av fem ledde 
snabbt till storslam.
Trumfdam föll enligt plan för 1440.
Inget annat par bjöd över huvudta-
get slam på brickan!

CC Semifinal segment 1+2
Det är alltid svårt att bjuda slam i 
mothand, vilket Karlssons frestelse 
fick erfara.

21. Nord/ Nord-Syd	

	 [ KQ54
	 ] 103
	 { J7
	 }85432
[ 109		  [ 873
] A986		 ] KQJ7542
{ 8643		 { 10
} Q107	 }96
	 [ AJ62
	 ] ---
	 { AKQ952
	 }AKJ

Efter spärröppning av Öst (3 ]?) 
kanske Syd bjöd 4 Ruter som UD 
med längre ruter än klöver. Här blev 
det inte aktuellt med någon slam för 
Nord passade (min gissning av hur 
haveriet gick till).  Antagligen får jag 
besked av spelarna, Thomas Karls-
son-Morgan Svensson senare.
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Karlssons frestelse
Johan Karlsson
Johannes Matsson
Tobias Bern
Ivar Lichtenstein
Morgan Svensson
Thomas Karlsson

Råraka
Johnny Blid
Stefan Jönsson
Erik Fryklund
Tomas Börgesson
Mikael Arnberg

Resultat Chairman’s Cup

Finalisterna



22

BULLETIN VII | BRIDGEFESTIVAL 2025 |TORSDAG 31 JULI

Resultat Bonuscupen
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Resultat Silver Gröna Hissen,
Placeringar 1-45
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Resultat Silver Gröna Hissen,
Placeringar 46-81
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14th 
WORLD 
TRANSNATIONAL 
OPEN TEAMS

Herning, Denmark – 26-31 August, 2025

Part of the World Bridge Team Championships

Everybody can play* – Team up across Countries!

*Players can register only if they and their NBOs are in good standing with the WBF

Need a partner or team mates? 
Check the Partnership Desk!

Info & Registration ♥[♦} www.worldbridge.org

The World Bridge Federation presents


